
Protokół nr XIX/20 

Sesji Rady Gminy w Będkowie 

z dnia 30 grudnia 2020r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 9.00, a zakończyła się o godz. 12.50.  

Odbyła się w budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Będkowie (korytarz na parterze).  

W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan 15: 

Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Hofer Michał, Kopka Marlena, 

Malinowski Karol, Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata, Pirek Emilia, 

Pirek Katarzyna, Sarniak Bronisław, Sujka Bogdan, Szymańska Renata, Walicka Alina 

zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.  

Punkt  1 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: – otwieram XIX Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdzam, że na sesję 

przybyło 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał. Witam Wójta Gminy 

Będków Pana Dariusza Misztala, Panią Skarbnik Annę Bijoch, Państwa Radnych oraz 

oglądających transmisję na żywo.  

Punkt 2 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: przechodzę do kolejnego 

punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. Odczytam proponowany porządek obrad sesji, 

który jest następujący: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu XVIII 

Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielonych z 

budżetu Gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych we wsiach: Kalinów, Teodorów i 

Prażki w Gminie Będków. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Będków na lata 2021-2028. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia programu naprawczego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie Centrum 

Medycznego Salus na lata 2020-2022. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Będków na lata 2020-2029. 



10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2033. 

11. Uchwalenie budżetu: 

1) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej; 

2) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy; 

3) przedstawienie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Będków na 2021 rok; 

4) dyskusja; 

5) głosowanie – podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Będków na 2021 

rok. 

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad. 

Nie było uwag do porządku obrad. 

Punkt 3 

 

Nie było uwag do protokołu poprzedniej sesji. 

 

Punkt 4 

 

Wójt Gminy Będków w swoim sprawozdaniu z działalności pomiędzy sesjami przedstawia  

i krótko opowiada o działaniach jakie miały miejsce: 

- bieżące działania administracyjne gminy, 

- wykonano szereg napraw nawierzchni w miejscowościach: Łaknarz (nasypanie kruszywa na 

odcinku, około 2 km), Teodorów (nasypanie drogi tłuczniem i nawiezienie szlaki, około 1 

km) Prażki (nasypanie kruszywa na dwóch drogach), 

- wykonano projekt drogi 387 mb. (Wykno), otrzymaliśmy nań środki finansowe z Powiatu 

Tomaszowksiego, 

- wyłoniono dostawcę paliwa – Stacja Paliw w Kalskiej Woli Dorota Szopa, kwota 

przetargowa 74 995,56 zł, 

- wyłoniono dostawcę energii elektrycznej – ENERGA OBRÓT, kwota przetargowa  

360 566, 12 zł, 

- LGD rozpatrzyło pozytywnie nasze dwa wnioski pod nazwą: 

1. Budowa altany wraz z małą architekturą w miejscowości Teodorów. 

2. Budowa altany wraz z małą architekturą w miejscowości Remiszewice.  

Na wymienione przedsięwzięcia otrzymaliśmy 41 811,00 zł.  

- wystąpiliśmy z trzema wnioskami do Funduszu Przeciwdziałania Covid-19 dla jednostek 

samorządu terytorialnego o wsparcie finansowe: 

1. Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Będkowie – kwota 4 300 000zł, 

2. Rozbudowa i przebudowa oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Będków – kwota 

1 800 000zł, 

3. Termomodernizacja budynku ZSP w Będkowie – 3 500 000zł, 

-  wyłoniono podmiot, który zajmie się odbiorem, transportem i utrzymaniem bezdomnych 

zwierząt z terenu gminy – Fundacja MEDOR ze Zgierza, 

- pozytywnie rozpatrzono nasz wniosek złożony do II edycji programu Zdalna Szkoła 

(zakupiliśmy komputery za 45 000zł), 



- udrożniliśmy zapchanych sześć pomp na oczyszczalni ścieków, był to dla nas wydatek w 

kwocie 5000zł, (w tym miejscu Pan Wójt apeluje o uświadamianie/przypominanie 

mieszkańcom, że nie wrzucamy do toalet niczego oprócz papieru toaletowego), 

- otrzymaliśmy środki finansowe z Funduszu Inwestycji Lokalnych na dwa zadania: 

*rozbudowa stacji uzdatniania wody w kwocie 495 000zł (wnioskowaliśmy o 550 000zł), 

*zagospodarowanie terenu wokół Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Będkowie 600 000zł 

(wnioskowaliśmy o 650 000zł) - dzięki tym środkom finansowym będzie wykonany od wielu 

lat oczekiwany parking, ponadto ciągi piesze, ogrodzenie, oświetlenie, furtki, bramy oraz 

droga dojazdowa do parkingu, 

- dofinansowaliśmy paczki żywnościowo-odzieżowe dla rodzin dotkniętych problemem 

alkoholowym kwotą 4 500zł (15 rodzin zostało obdarowanych prezentami na święta).  

 

Punkt 5  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielonych z budżetu Gminy dla 

niepublicznych przedszkoli oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 

wykorzystania. Dodaje, że uchwała była procedowana na Komisji Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i 

Bezpieczeństwa Publicznego. 

 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że gmina ponosi kolosalne koszty w związku z 

dofinansowaniem dzieci uczęszczających do przedszkola w Rzeczkowie, zwłaszcza dzieci 

spoza terenu gminy, zwrot kosztów jest niewielki. 

Wójt Gminy odpowiada, że musimy jako samorząd ponosić takie koszty, są to koszty 

ustawowe. Dodaje, że planuje zabezpieczyć w budżecie na rok 2022 środki finansowe na 

zaprojektowanie Przedszkola Gminnego. 

Pan Wójt w dalszej części wypowiedzi informuje, że latem wpłynął do niego wniosek z 

prośbą o interwencję w związku z nieskuteczną pracą szamba w Przedszkolu w Rzeczkowie, 

koszt jaki będziemy musieli ponieść z tego tytułu oscyluje w granicy 11 000zł -12 000zł.  

Dotacja na wymienione Przedszkole z budżetu gminy na rok 2021 to około 190 000zł. 

Reasumując Pan Wójt stwierdza, że na tak małą gminę koszty utrzymania Przedszkola w 

Rzeczkowie są raczej wysokie. Wybudowanie Gminnego Przedszkola byłoby na pewno z 

korzyścią dla gminy.  

Pani Radna Renata Szymańska chce zaznaczyć, że w Rzeczkowie funkcjonuje również 

żłobek, który jest bardzo potrzebny dla malutkich dzieci, np. dwulatków. Dodaje, że ważne 

jest ile dzieci w wieku trzech lat uczęszcza do przedszkola, czy jest w ogóle zasadność tej 

dyskusji. Przede wszystkim jest to żłobek. Po czym Pani Radna Renata Szymańska stwierdza: 

„w ogóle nie powinniśmy o tym dyskutować bo to nie jest wiek przedszkolny jako 

przedszkole”. 



Wójt Gminy odpowiada, że w naszym przedszkolu również przyjmowane są dzieci poniżej 

trzeciego roku życia. Dodaje, że jeśli powstanie Przedszkole Gminne to na pewno będą to co 

najmniej cztery oddziały. Reasumując stwierdza, że bez sensu jest dyskusja na temat 

zasadności budowy Gminnego Przedszkola ponieważ mieszkańcy Gminy Będków zasługują 

na nowe inwestycje i polepszenie warunków życia. Na koniec Pan Wójt stwierdza, że temat 

był szeroko omawiany na Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, a teraz Pani 

Radna zmienia front i dywaguje.  

Radni nie mieli więcej uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/150/20 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielonych z 

budżetu Gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości 

pobrania i wykorzystania została podjęta. 

 

Punkt 6  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały  

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenów położonych we wsiach: Kalinów, Teodorów i Prażki w Gminie Będków. Dodaje, że 

uchwała była procedowana na Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta czemu akurat w tych trzech miejscowościach będzie tworzony plan 

zagospodarowania przestrzennego.  

Odpowiada Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Pan 

Andrzej Mieszek, że są to miejscowości w których stoją wiatraki, plan przestrzenny 

umożliwia w tym przypadku możliwość ewentualnej zabudowy mieszkaniowej.  

Radni nie mieli więcej uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/151/20 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych we wsiach: Kalinów, Teodorów i Prażki w 

Gminie Będków została podjęta. 

Punkt 7  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 

Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Będków na lata 2021-2028. Dodaje, że uchwała była 

procedowana na Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego. 



Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/152/20 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Będków na lata 2021-2028 została 

podjęta. 

Punkt 8 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zatwierdzenia programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie Centrum Medycznego Salus na lata 2020-

2022. Dodaje, że uchwała była procedowana na Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego. 

 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że i Pan Wójt i Pan Dyrektor GOZ mają swoje racje. 

Stwierdza, że jest grupa ludzi, która uważa, że jest: „pomiędzy młotem, a kowadłem”, ponadto „nie 

mamy wiedzy na pewne sprawy”, dodaje, że wynika to z nie przekazywania informacji. Proponuje, 

żeby Rada Społeczna przekazywała informację po obradach na sesji czy komisji. Stwierdza, że o 

Klubie Seniora ludzie niewiele wiedzą, sam tą wiedzę uzyskał na ostatniej Komisji Oświaty Zdrowia, 

Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego więc będzie mógł ją teraz przekazywać.  

 

Wójt Gminy odpowiada, że wszyscy mieszkańcy wiedzą jak funkcjonują inne, sąsiednie 

Ośrodki Zdrowia. Ocenę świadczonych usług GOZ pozostawia radnym i mieszkańcom 

gminy. Informuje, że wpłynął wniosek od Pana Dyrektora GOZ o wsparcie finansowe kwotą 

200 000zł. Pan Wójt podkreśla, że mógłby przekazać dwukrotność tej kwoty gdyby było 

widać, że Ośrodek Zdrowia prężnie działa, rozwija się, są zatrudnieni nowi lekarze, nowe 

zabiegi są wykonywane. Ponadto Pan Wójt informuje, że jest wiele programów zewnętrznych 

dotyczących ochrony zdrowia z których można pozyskać dodatkowe środki finansowe – 

będzie wystosowane pismo do Pana Dyrektora GOZ w tej sprawie, z pytaniem czy 

wnioskował, jeśli tak to na jakie programy dotacyjne i jakie uzyskał odpowiedzi.  

Wójt Gminy informuje, że Dyrektor GOZ nie wnioskował o możliwość przeprowadzenia 

szczepień przeciwko Covid-19. Większość gmin w powiecie, o ile nie wszystkie o to 

wnioskowały. Mieszkańcy Gminy Będków powinni mieć możliwość zaszczepienia się 

przeciwko Covid-19 w GOZ. Pan Wójt dodaje, że zwłaszcza teraz, w czasie epidemii 

Dyrektor GOZ powinien być w stałym kontakcie z gminą, powinien współpracować, 

podejmować działania mające na celu pomóc mieszkańcom w tym trudnym okresie. Niestety 

tak się nie dzieje. Reasumując, Wójt Gminy prosi radnych o przemyślenie sytuacji GOZ i 

podjęcie działań mających na celu poprawę funkcjonowania Ośrodka Zdrowia.  

 

Pan Radny Andrzej Badek wyraża ubolewanie nad faktem niemożności przeprowadzenia 

szczepień przeciwko Covid-19 w Gminnym Ośrodku Zdrowia. Pan Radny proponuje, żeby po 



Nowym Roku zwołać Radę Społeczną i spróbować nakłonić Pana Dyrektora Ośrodka 

Zdrowia do podjęcia działań mających na celu umożliwienie mieszkańcom gminy szczepień 

w GOZ.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch przypomina, że Niepubliczny Zakład 

Opieki Zdrowotnej w Będkowie zgłosił się do przeprowadzania szczepień przeciwko Covid-

19. Dodaje, że w sąsiedniej gminie Gminny Ośrodek Zdrowia już dawno podjął działania 

umożliwiające mieszkańcom szczepienia.  

 

Wójt Gminy informuje, że w momencie w którym powziął informację, że Dyrektor GOZ 

poinformował, że szczepień przeciwko Covid-19 w Gminnym Ośrodku Zdrowia nie będzie 

przystąpił do rozmów i działań mających na celu umożliwienie mieszkańcom Gminy Będków 

szczepień przeciwko Covid-19 w punkcie/aucie mobilnym.  

 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że rolą Dyrektora GOZ powinno być umożliwienie 

mieszkańcom szczepień przeciwko Covid-19, a rolą Radnych powinno być spowodowanie, 

żeby jak najwięcej mieszkańców gminy się zaszczepiło.  

 

Pan Radny Andrzej Mieszek stwierdza, że Wójt nie zwrócił uwagi na dwie ważne kwestie w 

programie naprawczym SP ZOZ, a mianowicie, że Pan Dyrektor napisał w nim, że epidemia 

może uniemożliwić wykonanie tegorocznych umów zawartych z NFZ, drugą ważną kwestią 

na którą Pan Dyrektor GOZ zwraca uwagę jest fakt, że SP ZOZ nie jest jednostką nastawioną 

na osiąganie zysku. Konkludując Pan Radny stwierdza, że jest to nasz Gminny Ośrodek 

Zdrowia, który jesteśmy w takiej czy innej kondycji zobowiązani utrzymywać.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch stwierdza, że GOZ wykazał kwotę/stratę 

która wyniosła prawie 100 000zł i była przeznaczona na nagrody dla pracowników. Taka 

suma spokojnie wystarczyłaby na zatrudnienie lekarza w GOZ.  

 

Radni nie mieli więcej uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” przy 2 

głosach „wstrzymujących się” podjęła ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/153/20 w sprawie zatwierdzenia programu naprawczego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie Centrum 

Medycznego Salus na lata 2020-2022 została podjęta. 

Punkt 9 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2020-

2029. Dodaje, że uchwała była procedowana na Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa. 



Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/154/20 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Będków na lata 2020-2029 została podjęta. 

Punkt 10  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały  

w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2033. Dodaje, że uchwała 

była procedowana na Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa 

Radni nie mieli więcej uwag do treści uchwały. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XIX/155/20 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-

2033 została podjęta. 

 

Punkt 11  

1) Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą projektu budżetu Gminy Będków na rok 2021, 

która jest załącznikiem do protokołu. 

2) Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch prosi o odczytanie opinii w 

sprawie projektu budżetu na rok 2021 Przewodniczących Komisji Rady Gminy.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego 

Pani Małgorzata Piechna odczytuje opinię Komisji, która jest załącznikiem do protokołu.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Michał Hofer odczytuje opinię 

Komisji, która jest załącznikiem do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Marlena Kopka odczytuje opinię Komisji, która 

jest załącznikiem do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Pan Andrzej 

Mieszek odczytuje opinię Komisji, która jest załącznikiem do protokołu. 

3) Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie uchwalenia budżetu Gminy Będków na 2021 rok. 

4) Pani Radna Renata Szymańska pyta o zadanie inwestycyjne na 2021 rok pn. „Budowa placu 

rekreacyjno-wypoczynkowego w Będkowie” kwota 500 000zł. 



Wójt Gminy odpowiada, że te środki zostaną pozyskane w 100% z Kancelarii Premiera. W ramach 

tych środków planujemy kapitalny remont placu w Będkowie i jego zagospodarowanie, stworzenie 

przestrzeni wypoczynkowej. Docelowo na terenie tego placu zostanie wybudowana tężnia solankowa. 

Ponadto wybudowany zostanie betonowy stół do ping ponga, warcaby, szachy, klasy na kostce 

brukowej. Pan Wójt zaznacza, że chciałby również wygospodarować miejsce na skatepark.  

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że budowa placów zabaw w Remiszewicach i Teodorowie 

będzie z funduszy pozyskanych od LGD. Zadaje pytanie, czy inne miejscowości będą mogły się starać 

o pozyskanie środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego w ramach grantów sołeckich. 

Wójt Gminy stwierdza, że pytanie Pani Radnej Renaty Szymańskiej jest retoryczne, Gmina Będków 

pozyskuje i będzie pozyskiwała środki finansowe z każdego możliwego programu zewnętrznego. 

Dodaje, że to jest jedyna droga, żeby poprawić stan i byt Gminy Będków.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o zadanie inwestycyjne pn „Rozbudowa stacji uzdatniania wody w 

Będkowie”, mamy zabezpieczone w budżecie 200 000zł, dostaliśmy również dotację – czy do tych 

200 000 zł dojdzie część dotacyjna. 

Wójt Gminy odpowiada, że założyliśmy w budżecie, że przeznaczymy 200 000 zł na rozbudowę stacji 

uzdatniania wody, jak się okazało otrzymaliśmy dotację więc kwota sumaryczna będzie 495 000zł.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o stawkę podatku od nieruchomości –„ w 2021 roku wykazane jest 

uzyskanie 555zł, natomiast  w 2020r. podatek zmniejszył się do 495 000zł”, pyta czy tak jest 

poprawnie.  

Odpowiada Pan Wójt, że w 2020r. były niższe środki niż będą w 2021r., jest to prawidłowe.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o wydatki na obsługę długu. W 2026r. do spłaty pozostaje 

3 500 000zł, na obsługę długu 60 000zł, natomiast w 2023r. na początku roku musimy spłacić 370 000 

w tym również 60 000zł na obsługę długu, dopytuje czy są to poprawne wyliczenia.  

Skarbnik Gminy Pani Anna Bijoch odpowiada, że w pierwszej kolejności spłacamy odsetki, to są 

wydatki na obsługę długu, a w kolejnych latach spłacamy kapitał.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o zakup samochodu dla gminy, czy kwota 15 000zl nie jest kwotą 

za małą. 

Wójt Gminy odpowiada, że rzeczywiście może być ciężko kupić samochód w tej cenie, ale 

spróbujemy, jeśli będzie taka potrzeba to poprosimy Państwa o zgodę na dołożenie 3 000 – 4 000 zł do 

tego zadania. Pan Wójt zaznacza, że taki zakup będzie z dużą korzyścią dla gminy ponieważ rocznie 

wydajemy na wysyłanie listów/powiadomień około 80 000zł, znaczną część takich powiadomień 

będzie mógł rozwozić pracownik właśnie takim służbowym samochodem. Będzie on również służył 

pracownikowi hydroforni, który spisuje liczniki. Zakup tego auta na pewno przysporzy oszczędności 

gminie.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o pozycję pn „Przebudowa Domu Ludowego w miejscowości 

Ceniawy” kwota 7 000zł. Pan Radny podkreśla, że jest to bardzo mała kwota. 

Wójt Gminy odpowiada, że ta kwota jest przeznaczona na projekt techniczny, który umożliwi 

np. wykonanie „szamba” i szeregu innych prac na które musimy mieć pozwolenie.  



Pani Radna Katarzyna Pirek pyta o zadanie Powiatu Tomaszowskiego tj.„Przebudowa drogi 

powiatowej Łaknarz-Będków”. Czy wiadomo kiedy te prace będą realizowane i jaki odcinek 

będzie obejmowała ta przebudowa. 

Pan Wójt odpowiada, że ma nadzieję, że ta pozycja zgodnie z planem/projektem zostanie w 

budżecie Powiatu Tomaszowskiego w przyszłym roku, jeśli tak się stanie to początek prac 

będzie miał miejsce w przyszłym roku, przebudowa wiąże się z poszerzeniem tej drogi, 

planowana jest przebudowa na odcinku 1km.  

5) Rada Gminy w obecności 15 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 15 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

Uchwała nr XIX/156/20 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Będków na 2021 rok została 

podjęta. 

Punkt 12  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta kiedy można się spotkać z Panią Radczynią, żeby móc się 

poradzić.  

Wójt Gminy odpowiada, że Pani Mecenas w dniu jutrzejszym będzie w Urzędzie Gminy.  

Pan Radny Bronisław Sarniak przychyla się do wcześniejszej propozycji Pana Radnego 

Andrzeja Badka dotyczącej zwołania Rady Społecznej i podjęcia próby dialogu z Dyrektorem 

GOZ. Dodaje, że być może istnieje możliwość zatrudnienia dodatkowej pielęgniarki 

chociażby na umowę zlecenie, żeby możliwość szczepień przeciwko Covid-19 jednak była w 

Ośrodku Zdrowia.  

Wójt Gminy odpowiada, że po to są zatrudnienie Kierownicy Jednostek żeby daną jednostką 

zarządzali/kierowali. Wszyscy inni Kierwonicy, tj. Pani Kierownik Biblioteki, Pani 

Kierownik GOPS, Pan Dyrektor Szkoły gdy pojawia się problem, przychodzą, sygnalizują i 

znajdujemy rozwiązanie. Pan Dyrektor GOZ nie przychodzi, nie informuje, nie współpracuje.  

Pan Radny Bronisław Sarniak zaznacza, że znane jest Radnym stanowisko Dyrektora GOZ – 

nie ma personelu i nie będzie.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że jeśli chodzi o plan pracy Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego to otrzymuje tzw. „gotowca”, 

informuje, że chciałby brać udział w tworzeniu takiego planu. Dodaje, że w poprzedniej 

kadencji to Komisja tworzyła taki plan pracy. Wcześniej Komisja odbywała spotkania m.in. z 

Przewodniczącą Koła Emerytów i Rencistów, z Przewodniczącymi Zespołów Ludowych, z 

Panem Pilarskim i Panem Nitkiem. Odbywały się spotkania z twórcami ludowymi – Panią 

Agnieszką Radomską. Poprzez takie spotkania Ci ludzie czuli by się docenieni.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego 

Pani Małgorzata Piechna pyta Pana Radnego Bronisława Sarniaka dlaczego nie zgłosił uwag 

do planu pracy podczas ostatniej Komisji na której był omawiany. Pani Przewodnicząca 

podkreśla, że pytała na Komisji czy ktoś ma uwagi, zastrzeżenia do przedstawionego planu 

pracy. Nikt uwag nie zgłosił. Pani Przewodnicząca dodaje, że plan jest tak stworzony, że w 

każdej chwili można dodać do niego punkt, zaprosić gości. Pani Przewodnicząca zaznacza, że 

zawsze przychyla się do próśb/wniosków Radnych, trzeba po prostu je zgłaszać.  



Wójt Gminy zaznacza, że chce jak najbardziej współpracować z twórcami ludowymi i innymi 

osobistościami, które wniosą coś nowego w zakresie kultury, od których możemy się czegoś 

nowego nauczyć i dowiedzieć. Dowodem na chęć ciągłej współpracy było wręczenie 

statuetek i podziękowań dla Pana Pilarskiego, Pani Radomskiej, Zespołów Ludowych, które 

miało miejsce na Dożynkach 2019.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o spotkanie z pracownikami Instytutu Pamięci Narodowej, 

które miał zorganizować Pan Wójt. 

Wójt Gminy potwierdza, że w tym roku miały odbyć się dwa spotkania z pracownikami IPN, 

jedno poświęcone historii powstania naszej gminy, drugie poświęcone postaci Błażeja 

Stolarskiego. Niestety z wiadomych względów (epidemii Covid-19) się nie odbyły i nie 

wiadomo w chwili obecnej kiedy się będą mogły odbyć.  

Pan Radny Andrzej Badek pyta co się dzieje z budynkiem szkoły w Rudniku.  

Wójt Gminy odpowiada, że w ustawowym terminie napisał odwołanie do Sądu. Do dnia 

dzisiejszego odwołanie pozostało bez odpowiedzi. Informuje, że zanim objął fotel Wójta 

zapadł wyrok prawomocny, który uznał własność wnioskodawcy (osoby, która stara się o 

odzyskanie tej nieruchomości). 

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że w imieniu mieszkańców chce zaabsorbować 

Wójta Gminy sprawą dotyczącą przyłącza gazu. Gminy sąsiednie mają to przyłącze. Co 

można zrobić, żeby przyłączyć się do Rokicin czy Czarnocina, a nie ciągnąć swoich rur. Czy 

Pan Wójt próbował przeprowadzić rozmowę z ościennymi gminami/Wójtami na ten temat w 

ogóle „żeby przygotować krótką ścieżkę do niedalekiej przyszłości do podłączenia się do 

którejś z gmin, bliżej, nie z miasta”.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch stwierdza, że Pan Wójt jakiś czas temu 

omawiał sprawę przyłącza gazu i ewentualnej możliwości przyłącza do Gminy Czarnocin.  

Pan Wójt informuje, że był na spotkaniu w PGNIG na przełomie marzec/kwiecień. Odbył 

rozmowy i jest w stałym kontakcie z Wójtami sąsiednich gmin. Informuje, że jesteśmy w 

trakcie przygotowywania/badania gminy, ile podmiotów jest zainteresowanych przyłączem 

(są to istotne informacje dla PGNIG). Im więcej będzie chętnych podmiotów, tzn. 

przedsiębiorców (mieszkańcy z automatu są wpisani jako chętni) tym większa szansa na 

przyłącze. Pan Wójt informuje, że w 2018 roku zmieniono kryteria dotyczące przyłącza dla 

gmin, wchodzi w grę ekonomia (PGNIG musi się to opłacać). Póki co nie jesteśmy 

ekonomicznie zbilansowani dla PGNIG, ale nie jesteśmy też skreśleni. Po prostu musimy 

pewne kryteria spełnić. Temat jest cały czas monitorowany.  

Pani Radna Renata Szymańska wnosi o zainteresowanie się i podjęcie działań w 2021 roku 

mających na celu przebudowę Domu Kultury w Będkowie gdyż to nie jest Dom Kultury, jest 

to tylko świetlica. Argumentuje swoją prośbę tym, ze centrum Będkowa jest bardzo ważne bo 

skupia wszystkich, całą naszą gminę. Wszystkie uroczystości odbywają się w Domu Kultury. 

Pani Radna podkreśla, że ten temat był już nie raz przez nią poruszany – „Bo fakt, że to jest 

niewypał to za mało, musimy z tym coś zrobić, ruszyć ten temat, musimy poprawić to co 

jest”. 

Wójt Gminy wyraża swoje zaskoczenie słysząc takie pytanie ze strony Pani Radnej, która na 

Komisji stwierdziła, że miała wpływ na wiele rzeczy w poprzedniej kadencji. Pan Wójt pyta 

Pani Radnej dlaczego ten obiekt został tak zbudowany i dlaczego tak wygląda. Ponadto 

informuje, że jest jeszcze trwałość projektu w związku z powyższym nie można podjąć 



żadnych działań co Pani Radna powinna wiedzieć. Pan Wójt podkreśla, że Dom Kultury był 

wybudowany za poprzedniej kadencji. Dodaje, że żadne zajęcia, uroczystości nie powinny się 

tam odbywać bo nie ma absolutnie do tego warunków. Miały odbywać się zaplanowane na 

ten rok zajęcia z baletu, Pani która je prowadzi powiedziała, że absolutnie nie mogą się tam 

odbywać gdyż w większości dzieci na takich zajęciach leżą, w Domu Kultury leżały by na 

mokrych płytkach. Zespoły ludowe nie mogą tam trenować bo się nie słyszą, akustyka 

fatalna, OSP utraciło jedno pomieszczenie, najdroższe ogrzewanie jakie może być na rynku, 

sala weselna (mała). Dom Kultury w Będkowie to nieprzemyślana inwestycja w każdym 

aspekcie.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch stwierdza, że wiele innych miejscowości 

czeka na remont świetlic - w Ceniawach będzie robiony dopiero projekt, a Pani Radna Renata 

Szymańska chce przebudowywać Dom Kultury, który ma trwałość projektu. Podkreśla, że to 

przecież nowa inwestycja. Proponuje wspierać finansowo inne wioski, które naprawdę 

potrzebują remontu czy przebudowy. 

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że podobnie jak przedtem Dom Kultury buduje się 

teraz drogę we Wyknie, też jest wiele ludzi niezadowolonych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch zauważa, że droga we Wyknie jest 

powiatowa, a Dom Kultury jest gminny. 

Wójt Gminy wyraża swoją dezaprobatę wobec słów Pani Radnej Renaty Szymańskiej. 

Stwierdza, że nie jest w porządku negować pozytywne działania na rzecz gminy. Dodaje, że 

należy doceniać to co możemy na daną chwilę zrobić, to na co nam pozwala budżet i 

możliwości.  

Pani Radna Renata Szymańska proponuje nie wracać do tego co było, skupić się na tym co 

jest. Cały czas coś jest robione i będzie robione. 

Wójt Gminy stwierdza, że konsekwencją tego co było jest to co jest obecnie. 

Pani Radna Renata Szymańska pyta o odbiór bioodpadów. Był odbiór co 4 tygodnie, czy jest 

możliwość odbioru co 2 tygodnie. 

Wójt Gminy odpowiada, że możliwość zawsze jest tylko to się wiąże z dodatkowymi 

kosztami. Na tą chwilę mamy jedną z najniższych cen w powiecie. Pan Wójt informuje, że 

firma która przegrała postępowanie przetargowe wystąpiła do KIO uznając, że firma która 

wygrała zaproponowała rażąco niską cenę. Dodaje, że jeśli większość mieszkańców zgłosi 

taką potrzebę częstszego odbioru, to rozważy tą sprawę w kolejnym postępowaniu 

przetargowym.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że na Komisji była rozmowa, żeby na drodze we 

Wyknie pojawiła się biała ciągła linia przy utwardzonym poboczu i znak informujący. 

Wójt Gminy odpowiada, że jak najbardziej była taka rozmowa – biała linia pojawi się gdy 

skończy się trwałość projektu, co do znaku Starostwo Powiatowe najprawdopodobniej 

przychyli się do tego wniosku i znak się pojawi.  

Pani Radna Emilka Pirek pyta o odbiór odpadów komunalnych, informacja pojawiła się na 

stronie internetowej, ale nie wszyscy mają dostęp do internetu. Pyta czy będą puszczane np. 

okólniki. 

Wójt Gminy odpowiada, że okólniki są przygotowane, po Nowym Roku będą rozwożone. 



Pani Radna Renata Szymańska pyta o Dom Reymonta w Prażkach.  

Wójt Gminy odpowiada, że jest po rozmowach w właścicielami tej posesji. Na rozmowie były 

władze Starostwa Powiatowego i Urzędu Marszałkowskiego. Dokumenty są przygotowywane 

przez prawników. Jesteśmy zainteresowani tym obiektem jako gmina. Niestety ze względu na 

epidemię sprawa stanęła w miejscu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch składa życzenia noworoczne Panu Wójtowi 

i Radnym. 

Wójt Gminy dziękuję za pomoc, wsparcie, konstruktywną krytykę radnym, mieszkańcom, 

pracownikom. Składa serdeczne życzenia noworoczne.  

Punkt 13 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknął XIX Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

 

Protokołowała                                                                    

 

 

 


